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ATA DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO    LEGISLATIVO DA 1ª 
SESSÃO ANUAL DA 15ª LEGISLATURA 20 DE JUNHO DE 2017, AS 19h00. 
 
As dezenove (19) horas do dia vinte (20) de junho de dois mil e dezessete 
(2017), no Plenário Carlos Roberto Abreu Moreira da Câmara Municipal de São 
Félix do Xingu, Estado do Pará, sob a direção da Mesa Diretora representada 
pelos vereadores Sílvio Alves Coelho (PDT) – Presidente, Maria Edna de 
Oliveira Silva (PSDB) 1ª Secretária e Evaldo Lemes de Oliveira (PMDB) – 2º 
Secretário ad hoc; com a presença dos vereadores: Adilson Aparecido de 
Oliveira (PDT); Carla de Sousa Silva Pereira (PSL); Fernando Silva de Lima 
(PHS); Gérsica Silva Magalhães (PDT); João Batista Alves de Abreu (PHS); 
José Alex Vilela Neto (PROS); Lenildo Mendes dos Santos Sertão (PSC); 
Osmar de Paula Vieira (PSD); Sercino Evangelista Cristo (PT); Vicente Alves 
de Paula (PHS) e Vilsom Barbosa de Sá (PMDB). O presidente justificou a 
ausência do vereador Raylson de Sousa Teixeira (PP). Seguidamente convidou 
para compor a tribuna de honra, convidou os senhores: Fabrício Batista – 
Secretário Mun. de Meio Ambiente e Saneamento, Helio Jorge – Diretor do 
Terra Legal. Em seguida, convidou os presentes para ficarem de pé em 
reverência as bandeiras nacional, estadual e municipal e designou o senhor 
Pastor Esdras para fazer a leitura de um versículo bíblico no livro de 
Apocalipse capitulo 20. Logo após, invocando a proteção de Deus, declarou 
aberta a 19ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 1ª Sessão Anual da 
15ª Legislatura, em 20 de junho de 2017 – pediu que se assentassem. Ato 
seguinte declarou iniciada a fase destinada ao EXPEDIENTE. Determinou a 1ª 
Secretária a leitura das matérias constantes: 1 - Carta de Ordem (Intimação), 
do Tribunal de Justiça do Estado do Pará – Unidade de Processamento Judicial 
do 2º Grau; 2 - Ata da 13ª Sessão Ordinária, realizada dia 2 de maio de 2017, 
encontra-se sobre a Mesa a disposição dos vereadores; 3 - Ata da 14ª Sessão 
Ordinária, realizada dia 3 de maio de 2017, encontra-se sobre a Mesa a 
disposição dos vereadores; 4 - Ata da 15ª Sessão Ordinária, realizada dia 16 
de maio de 2017, encontra-se sobre a Mesa a disposição dos vereadores; 5 - 
Ata da 16ª Sessão Ordinária, realizada dia 17 de maio de 2017, encontra-se 
sobre a Mesa a disposição dos vereadores; 6 - Ata da 17ª Sessão Ordinária, 
realizada dia 6 de junho de 2017, encontra-se sobre a Mesa a disposição dos 
vereadores; 7 - Ata da 18ª Sessão Ordinária, realizada dia 7 de junho de 
2017, encontra-se sobre a Mesa a disposição dos vereadores; 8 - Processo n. 
018/2017-CMSFX, que capeia o Projeto de Lei Complementar n. 006/2017, 
que dispõe sobre a criação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos 
(SEMURB), desmembrada da Secretaria Municipal de Obras, Transportes e 
Urbanismo (SEMOB), Secretaria Municipal de Administração e Planejamento 
(SEMAPLAN), Secretaria Municipal de Finanças (SEMFI) e Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente e Saneamento (SEMMAS), no âmbito da estrutura 
administrativa do município de São Félix do Xingu, estabelece seu Plano de 
Cargos e Carreira e dá outras providências; 9 - Parecer Conjunto n. 001/2017, 
da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final (CLJRF), Comissão de 
Orçamento e Finanças (COF) e Planejamento Ambiental, Urbano e Rural 
(CPAUR), sobre o Processo n. 010/2017-CMSFX, que capeia Projeto de Lei 
n. 001/2017-GPMSFX, que reformula a Lei Municipal n. 116/1999, de 16 de 
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agosto de 1999, que cria a Comissão Municipal de Defesa Civil (COMDEC) do 
município de São Félix do Xingu – PA e dá outras providências. Seguidamente 
declarou iniciada a fase destinada ao ENCAMINHAMENTO: Votação única e 
global das Atas da 13ª Sessão Ordinária, 14ª Sessão Ordinária, 15ª Sessão 
Ordinária, 16ª Sessão Ordinária, 17ª Sessão Ordinária e 18ª Sessão 
Ordinária – declarou todas aprovadas por unanimidade; Encaminhamento as 
Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final (CLJRF), Orçamento e 
Finanças (COF) e Planejamento Ambiental, Urbano e Rural (CPAUR): 1 - 
Processo n. 018/2017-CMSFX, que capeia o Projeto de Lei Complementar 
n. 006/2017, que dispõe sobre a criação da Secretaria Municipal de Serviços 
Urbanos (SEMURB), desmembrada da Secretaria Municipal de Obras, 
Transportes e Urbanismo (SEMOB), Secretaria Municipal de Administração e 
Planejamento (SEMAPLAN), Secretaria Municipal de Finanças (SEMFI) e 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Saneamento (SEMMAS), no âmbito 
da estrutura administrativa do município de São Félix do Xingu, estabelece seu 
Plano de Cargos e Carreira e dá outras providências. Submeteu a discussão e 
votação do seguinte parecer: 1 - Parecer Conjunto n. 001/2017, da Comissão 
de Legislação, Justiça e Redação Final (CLJRF), Comissão de Orçamento e 
Finanças (COF) e Planejamento Ambiental, Urbano e Rural (CPAUR), sobre o 
Processo n. 010/2017-CMSFX, que capeia Projeto de Lei n. 001/2017-
GPMSFX, que reformula a Lei Municipal n. 116/1999, de 16 de agosto de 1999, 
que cria a Comissão Municipal de Defesa Civil (COMDEC) do município de São 
Félix do Xingu – PA e dá outras providências. Como não houve discussão foi 
declarado aprovado por unanimidade. Ato seguinte declarou iniciada a fase da 
TRIBUNA POPULAR: 1 - Alan Arrais – Piloto de Avião – Abordou questões 
voltadas ao meio ambiente, no contexto do que foi exposto na sessão anterior, 
onde se questionou a aplicação de veneno por meio de aviões agrícolas no 
município de forma irregular, justificando que o que tem faltado é fiscalização 
por parte dos órgãos competentes, explanando que se o trabalho realizado de 
forma adequada tais problemas poderão ser evitados, apresentou ainda outros 
problemas ambientais que afligem o município, afirmando mais uma vez que a 
ineficiência se dá pela falta de fiscalização, clamou ao governo municipal que 
tome providências e promova condições e estrutura para que essa fiscalização 
seja feita com eficiência; 2 - Fabrício Batista – Sec. De Meio Ambiente – 
Explanou acerca dos problemas apontados sobre as aplicações de veneno de 
forma irregular, desde já apontando a deficiência de pessoal e estrutura para 
uma fiscalização mais eficiente. No entanto, não é só uma questão de 
fiscalização, afirmou que muitos responsáveis por esse tipo de trabalho não 
possuem licença para a execução dos serviços. Afirmou ainda que as 
emissões de licença estavam ocorrendo de forma irregular em gestões 
anteriores, pois o solicitantes não se comprometiam com o termo de 
responsabilidade, o que ocasionava prejuízos a Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente e Saneamento. Seguidamente declarou iniciada a fase destinada a 
TEMA LIVRE para os vereadores inscritos: 1 - Ver. Adilson da Santa Fé (PDT) 
– Falou da festa da vila sudoeste parabenizou a prefeita pela organização e 
apoio na realização do evento; 2 - Ver. Fernando Silva de Lima (PHS) – Em 
sua oportunidade parabenizou a Prefeitura Municipal pela festa realizada na 
região da Vila Primavera, parabenizou ainda pelos requerimentos e 
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proposições apresentadas em favor dessa região. Parabenizou a secretaria de 
obras, pelos serviços ofertados a região da Vila Triunfo à Primavera; 3 - Ver. 
Osmar de Paula Vieira (PSD) – Cumprimentando a todos, em sua oportunidade 
abordou questões voltadas a necessidade de reforma do anexo da câmara 
onde se localiza os gabinetes, solicitou ainda providências quanto ao processo 
licitatório que dispõe sobre aquisição de equipamentos de informática, que até 
o momento não foram proporcionados aos gabinetes dos vereadores. Pediu 
providências quanto a coordenação dos automóveis da câmara clamando 
maior eficiência dos servidores responsáveis. Abordou ainda questões votadas 
ao meio ambiente, algumas denuncias que envolvem extorsões, entre outras 
demandas; 4 - Ver. Delgado Caveira (PSC) – Cumprimentando a todos, 
manifestou seu descontentamento quanto a morosidade da Prefeitura 
Municipal em realizar concurso público, apresentando ainda projetos que criam 
mais cargos de provimento em comissão. Afirmando que tais projetos criam 
despesas, e onde ocasionam a ocupação de cargos por uma maioria de 
pessoas não qualificadas. Reafirmou a necessidade de se realizar concurso 
público, para realmente moralizar a prefeitura municipal, e que se ocupe os 
cargos com pessoas competentes; 5 - Ver(a). Maria Edna de Oliveira (PSDB) – 
Cumprimentando a todos, convidou a todos vereadores e servidores, para 
participar de um mini-curso a ser apresentado na próxima sessão, onde tratará 
de assuntos relacionados ao processo legislativo; 6 - Ver. Alex Vilela (PROS) -  
Cumprimentando, desculpou-se pelo atraso, que ocorreu devido a dificuldade 
de tráfego por meio das estradas vicinais, que dão acesso a região do Distrito 
Sudoeste. Parabenizou a SEMSA, pela reinauguração do posto de saúde da 
Vila Cascalheira, que em breve será efetivado. Parabenizou ainda a 
SEMTEPS, pelo trabalho exercido no município. Ato seguinte declarou iniciada 
a fase destinada a ORDEM DO DIA. Discussão e votação em 2º turno do 
seguinte processo: Processo n. 016/2017, que capeia o  Projeto de Lei 
Complementar n. 005/2017 que capeia o dispõe sobre a regularização 
fundiária na zona urbana do município de São Félix do Xingu e dá outras 
providências. Após discussão em votação pelo processo simbólico, o qual 
declarou aprovado por unanimidade; Em seguida, discussão e votação única 
do seguinte processo: Processo n. 010/2017-CMSFX, que capeia Projeto de 
Lei n. 001/2017-GPMSFX, que reformula a Lei Municipal n. 116/1999, de 16 de 
agosto de 1999, que cria a Comissão Municipal de Defesa Civil (COMDEC) do 
município de São Félix do Xingu – PA e dá outras providências. Após 
discussão em votação pelo processo simbólico, o qual declarou aprovado por 
unanimidade. Ato seguinte declarou iniciada a fase destinada a EXPLICAÇÃO 
PESSOAL: 1 - Ver. Silvio Alves Coelho (PDT) – Cumprimentando a todos, 
iniciou sua fala explanando sobre as dificuldades de acesso a região do Distrito 
Sudoeste, dada pelo mal estado das estradas vicinais, no entanto convidou a 
todos para participar da festa de comemoração do 23º aniversário dessa vila. 
Afirmou que o maior "presente" que a comunidade ali residente, espera é os 
investimentos na melhoria da qualidade de vida desse povo, na infraestrutura 
de estradas, educação, saúde entre outros; 2 - Ver. Sercino Cristo (PT) – 
Cumprimentando a todos, parabenizou em nome do Vereador Fernando Silva 
(PHS) o Secretário Municipal de Cultura, pelo excelente trabalho prestado na 
festa da Vila Primavera. Manifestou seu pesar em favor do senhor conhecido 
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com "Branco" que faleceu por afogamento, afirmando conhecer o mesmo, e por 
se tratar de uma boa pessoa. Agradeceu e parabenizou o senhor presidente 
pela excelente organização da festa da Vila Sudoeste. Manifestou novamente 
sua preocupação com contratações de pessoal sem critérios e qualificações na 
área da educação; 3 - Ver. Delegado Caveira (PSC) – Se manifestou quanto as 
festividades realizadas  pelo município, no entanto, questões como a 
inauguração da UPA, entre outras. Novamente se manifestou quanto ao 
requerimento que trata sobre a necessidade de regular a frequência dos 
servidores públicos, visando coibir as falcatruas e empregos fantasmas, e 
ainda visando a moralização do serviço público. Como não havia mais nada a 
tratar, invocou a proteção de Deus a bem do município e declarou encerrada a 
presente Sessão e convocou todos os vereadores para a próxima sessão 
Ordinária, a ser realizada dia 21 de junho de 2017, as 19 (dezenove) horas. E 
para constar eu Vereadora Maria Edna de Oliveira (PSDB) 1º Secretária 
________________________ lavrei e assino a presente ata. Plenário Abel 
Nunes Figueiredo da Câmara Municipal de São Félix do Xingu, Estado do Pará, 
em 20 de junho de 2017. 
 
 
 
 

Ver. Sílvio Alves Coelho (PDT) 
Presidente CMSFX 
 
 
 
Ver. Maria Edna de Oliveira (PSDB) 
1ª Secretária 
 
 
 
Ver. Evaldo Lemes de Oliveira (PMDB) 
2º Secretário ad hoc 
 


